
 

 

 
 

 

 

 باسمه تعالی

 جمهوري اسلامی ايران

 وزارت آموزش و پرورش

 خراسان رضوي آموزش و پرورشاداره كل 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 ]دورة دوّم متوسطه نظری[
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 03 کد دفترچه :

 
 
 
 

 صبح 8:00 :    ساعت شروع سؤال 195 تعداد سؤال :
 صبح 11:00 : ساعت پایان دقيقه 180 : یگويمدّت پاسخ

 
 

 زمان پاسخگویی تا شماره از شماره تعداد سؤال عنوان درس ردیف
 دقيقه 15 15 1 15 1فارسي  1
 دقيقه 5 20 16 5 1نگارش  2
 دقيقه 10 30 21 10 1ادبي علوم و فنون  3
 دقيقه 10 45 31 15 1زندگي دين و  4
 دقيقه 15 60 46 15 1قرآن عربي زبان  5
 دقيقه 10 75 61 15 و استان شناسي  جغرافياي ايران 6
 دقيقه 15 95 76 20 1تاريخ  7
 دقيقه 20 110 96 15 1آمار رياضي و  8
 دقيقه 15 125 111 15 اقتصاد 9
 دقيقه 15 140 126 15 1 يشناسجامعه 10
 دقيقه 15 155 141 15 منطق 11
 دقيقه 10 165 156 10 ايرسانهتفکر و سواد  12
 دقيقه 5 175 166 10 آمادگي دفاعي 13
 دقيقه 20 195 176 20 زبان انگليسي 14

 

 

 

 

                                          

 پایه دهم علوم انسانی

 ( 21/9/96)  1396-97سال تحصیلی  اول ۀمرحل

 دفترچۀ سؤالات

 آزمون پيشرفت تحصيلی

 توجه :
 گیرد.تعلّق می نادرست، نمرۀ منفیهای به پاسخ      یست، مجاز نحسابیناستفاده از ماش. 

سایت در آزمون این سؤالات و کلید دریافت   amoozesh.razavi.medu.ir  

 کد داوطلبی :    نام و نام خانوادگی :
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 2 کل( :ضریب )در محاسبه تراز  دقيقه 15 مدت پاسخگویی: 15 تعداد سؤال: 1فارسي  نام درس:
 

 ....جزبهدرست است  هاگزینهواژگان در همه  ییمعادل معنا -1

 

 (   جرات:   هره(،  )زَاسلوب  :نمط(،  ) وخمیچپ : شکن(، )گرداب :ورطه )  (1

 (  چنبره گردن:   رهخآ(، ) میضما :قاتیتعل (، )یکو : برزن(، ) بداهت: رتجال)ا   (2

 ( اوان:  تیبدا (، )شیآسا: رقت(، )فمضطرب : مشوش(، )کوهان : غارب)   (3

 ( وریز:  هیرایپ ) (،دهیروز: رزاق، )( جو نهیک :عنود) :  رختکن (،مسلخ)   (4
 

 .....جزبهاست درست ذکر شده  هاگزینه ۀگان در همژگروه وا ییروابط معنا -2

 

 )تضاد(         کذاب ،  صدیق:یبنش فراز : (2 )ترادف(   رهاکرده ،  یله :گناهان معاصی : (1

 ) ترادف(  یتنگدل غلغله: هنگامه، عشرت : (4 مسکر و جام،   خلد و فرشته    )تناسب( (3
 

 ؟شودمی دهید ییاملا غلط نهیدر کدام گز -3

 

 آید پروربندهگفتم دل رحیمت کی عزم صلح دارد؟                 گفتا تو بندگی کن کاو  (1

 هایمانپتا عهد تو دربستم عهد همه بشکستم                    بعد از تو روا باشد نغز همه  (2

 سرمایه شد                                باغ زمن صاحب پیرایه شد حامل ابر زمن، (3

 چو خود را به چشم حقارت بدید                          صدف در کنارش به جان پرورید (4
 

 ؟د داردووج ییچند غلط املا ریدر متن ز -4

در  کهانچن خداوند همۀ بندگان خود را  از عذاب قرض و دین فرج دهاد و چون بخاستیم رفت، ما را به انعام و اکرام به راه دریا گسیل کرد،

 و جل، از آزادمردان خشنود باد. عز برکات آن آزادمرد که خدای، از کرامت و فراق به پارس رسیدیم.

 چهار (4 سه (3 دو (2 یک (1 
 

 به ترتیب در کدام گزینه آمده است؟"گفتم غم تو دارم، گفتا غمت سر آید  "زمان افعال مصرع  -5

 

 اخباری، ماضی ساده، مضارع التزامی مضارع ماضی ساده، (1

 یساده، مضارع اخبار یماض التزامی، مضارع ساده، یماض (2

 لتزامیساده، مضارع ا یماض ساده، یماض ساده، یماض (3

 یساده، مضارع اخبار یماض ،یاخبار مضارع ساده، یماض (4
 

 است؟متفاوت  هاگزینهنقش ضمیر پیوسته در کدام گزینه با سایر  -6

 

 گفتم دل رحیمت کی عزم صلح دارد؟ (2 دوش وقت سحر از غصه نجاتم دادند (1

 محض، نشان از که جویمت نشانیبای  (4 فروغ رویت اندازی سوی خاک (3
 

 وجود دارد؟ "مرکب  یوند و   مرکب ،یوند ساده،"دسته واژگان  چهارهر  نهیگز کدام در  -7

 

 نیلوفری،  تیزپا،  حقارت(،  زندگی،  نماچهره) (1

 ،  سرای(هایامروز، دیده،  نگارش، سخنییرینش) (2

 ، مرباجات، علفزاری،  خاموش(ییآراسخن)نومیدی،  (3

 ، اندوهگین، رسته،  وزارت، خداحافظی(شناسحق) (4
 

 است؟ نادرست نقش دستوری کلمات در کدام گزینه -8

 

 سراپاش: نهاد() .دادیمخبر  اشیدرماندگسراپاش از  (2 : مفعول( کسهمهباش ) شناسحقرا به سزا  کسهمه (1

 دین : معطوف ( ) خود را از عذاب قرض و دین فرج دهاد . (4 برق: متمم() چون برق به میان میدان جستم . (3
 

 وجود دارد. یزیآمحسگزینه ...... جزبه هاگزینهدر تمام  -9

 

 شنیدن نه ایم، لیک               تلخی که زبان تو آید شنیدنی استما گرچه مرد تلخ  (1

 فزون است اثر مرا پرستارهمنگر بدین ضعیف تنم زان که در سخن             زین چرخ  (2

 بویی شنید یاگوشهبا لبی و صد هزاران خنده آمد گل به باغ            از کریمی گوییا در  (3

 گفتاری بدین  ره کی رسد        درد باید پرده سوز و مرد باید گام زنهر خسی از رنگ  (4
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 در کدام گزینه هر چهار رکن تشبیه وجود دارد؟ -10

 

 ماهی است عارض تو از نور آفریده (1

 عمری از سنگ حوادث  سوده گشتم چون غبار (2

 دوست دارم که بپوشی رخ همچون قمرت (3

 وجودم به باد دهای سیل اشک، خاک  (4
 

 است؟ نادرستکدام گزینه  -11

 

 اثر عطار نیشابوری در قالب قصیده با موضوعاتی عرفانی است. نامهیاله (1

  اثر عنصرالمعالی با مضامین اخلاقی و تربیتی است. قابوسنامه (2

 اوست. یهاداستاناثر جلال آل احمد و جز مجموعه  زدهشتابارزیابی  (3

 .پردازدیمو عجایبی که مشاهده کرده،  هایدنیددر سفرنامه با نثری روان به شرح  ناصرخسرو (4
 

 دارد؟ کمتریبا کدام بیت قرابت معنایی "سازی سوی خاک  هانقشفروغ رویت اندازی سوی خاک           عجایب  "بیت :  -12

 

 روی جهان آرای توستدر جهان هرجاکه هست آرایشی                    پرتو از  (1

 ، صحرا همه او دیدمهاگلستاناو بود            هایابانبدیدم گل و بستان ها، صحرا و  (2

 مراد دل زتماشای باغ عالم چیست؟              به دست مردم چشم از رخ تو گل چیدن (3

 مستی تو بنال ای هشیاربلبلان وقت گل آمد که بنالند از شوق            نه کم از بلبل  (4
 

 دارد؟  تفاوت یاتاب یرسامفهوم کدام بیت با  -13

 

 رودیمما را نظر به جامه و دستار پاک نیست                     این جا سخن ز چشم و دل پاک  (1

 خدا زان خرقه بیزار است صدبار                           که صد بت باشدش در آستینی (2

 نبود جامه اطلس تو را                                  دلق کهن ساتر تن بس تو راور  (3

 مراد اهل طریقت لباس ظاهر نیست                     کمر به خدمت سلطان ببند و صوفی باش (4
 

 کدام گزینه است؟"دام کبوتری که دگر آشیان نخواهد دید      قضا همی بردش تا به سوی دانه و "بیت  مقابلمفهوم  -14

 

 وفلکچرخچرخ برهم زنم ار غیر مرادم گردد                  من نه آنم که زبونی کشم از  (1

 چون قضا آید شود دانش به خواب                  مه سیه گردد بگیرد آفتاب (2

 چون قضا آید شود تنگ این جهان                  از قضا حلوا شود رنج دهان (3

 امیکند ا یمصلحتش رهبر ریاو برخاست        به غ نیبه ک یتیگردش گ کهآنهر  (4
 

 با کدام گزینه ارتباط مفهومی کمتری دارد؟"ماند گوش  سخنییرینشوز همه  "مفهوم عبارت   -15

 

 ستین هیرایپ چیه یازخامش به               ستین هیجان تو را مازدانش چو  (1

 بِه از سخن گفتن یورنه گنگ                     سفُتن  دتیدر سخن دُر ببا (2

 خموش ندیسخن تا نب دینگو               و فرهنگ و هوش  ریخداوند تدب (3

 ییکه به گفتن، دهن از هم نگشا دیبا     صواب است  نِیکه سخن ع یندان کیتا ن (4
 

 

 

 2 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 5 مدت پاسخگویی: 5 تعداد سؤال: 1نگارش  نام درس:
 

 ؟آیندینم حساببهزیر، بارش فکری  سؤالاتاز  یککدام  -16

 

 ده کند؟خاطره کودکی ما را زن تواندمی "باز باران با ترانه "آیا  (2 ؟کندیمقطرات باران چه خاطراتی را در ذهن ما زنده  (1

 ؟کندمیصدای ریزش آب ناودان چگونه حال انسان را عوض  (4 است؟ بخشلذتآیا قدم زدن در زیر باران  (3
 

 گزینه................... صحیح است.  جزبه هاگزینههمه  -17

 

 در روش پرسشگری باید ذهنمان را درباره موضوع آزاد بگذاریم. (2 پرسش روشی مناسب برای تبدیل موضوع معمولی به جذاب است (1

 دهدیمر پهنه وسیعی از موضوعات قرا در را ذهن ما "اگر " یریکارگبه (4 دشواری اصلی در نوشتن، نبودن موضوع جذاب است  (3
 

 ؟نیست کدام عبارت ذهنی -18

 

 اما تو از پرده ابر بیرون نیامدی.؛ خبر دهندتا عشق مرا  را به دنبالت فرستادم هاکلاغ (1

 .خواندیمخود  یسوبهرا از عمق جان،  است که ما ییندا با سکوت عمیق خود، کویر (2

 آفتاب است . شهادت یسوبه گدازدلسیاه شب، راهی  پرده خفته است . خاکستر خاموشخورشید در  (3

 باران خواهد آمد. یزودبهکه  حکایت از آن داشت رعدوبرق یصدا . وزیدیم و بادهوا سرد بود  (4
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 کنیم . حرکت ، باید از............................هاپرسش یدهسازمانعینی برای  یهانوشتهدر  -19

  به جزءکل  (4 موضوع به موضوع  (3 ساده به مشکل  (2 جزء به کل (1 
 

 نگارشی کدام عبارت درست است؟  ازنظر -20

 

 ، بسیار زیباست.دهدیمحال و هوایی که در زمان ریزش باران بر زمین زیر درختانِ سر به فلک کشیدة باغ به من دست  (1

 ، بسیار زیباست .دهدیماحساسی که هنگام بارش برف، به من دست  (2

 به خانه باقی شتافت . یهفتادسالگاو در سن  (3

 کرد.برای سکونت خود، سرای مناسبی انتخاب  (4
 

 

 

 2 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 10 مدت پاسخگویی: 10 تعداد سؤال: 1ادبي علوم و فنون  نام درس:
 

 علوم بلاغت کدام است؟ یهاشاخه -21

 کلام، ایجاز، معانی (4 بدیع، معانی، بیان (3 اطناب، بیان، بدیع (2 ایجاز، اطناب، بدیع (1 
 

 کدام گزینه در حیطۀ قلمرو ادبی نیست؟ -22

 سطح بدیع معنوی (4 سطح بیانی (3 سطح نحوی (2 سطح آوایی (1 
 

 ندارد؟کدام گزینه تناسب معنایی  با« است درگرفته، حدیثش در عالمحدیث دل، حدیثی بس شگفت است / که » یتب -23

 

 دلی کز معرفت نور و صفا دید / به هر چیزی که دید اول خدا دید (1

 گذردسوزد / برق ازین مزرعه با دیدة تر میدل دشمن به تهیدستی من می (2

 سر ازین خمار مستی / که هنوز من نبودم که تو در دلم نشستی برندارمهمه عمر  (3

 در ازل پرتو حسنت ز تجلی دم زد / عشق پیدا شد آتش به عالم زد (4
 

 ؟نرفته استآرایه به کار  کدام« / دانه چون در آسیا افتد تحمل بایدش یدروسففلک کن تا برآیی  بر جورصبر » یتبدر  -24

 یزیآمحس (4 مراعات نظیر (3 تشخیص (2 کنایه (1 
 

 پاسخ دهید. 28تا  25 سؤالاتبا توجه به متن زیر از گلستان سعدی، به  

دیده بر  شبهمهبودم و  نشسته« رحمه الله علیه»در خدمت پدر  یشب .یزو پرهو مولع زهد  یزخشبطفولیّت متعبد بودمی و  یامدر ایاد دارم که 

ای، بگزارد چنان خواب که دوگانه داردینمگرد ما خفته. پدر را گفتم از اینان، یکی سر بر  اییفهو طاهم نبسته و مصحف عزیز بر کنار گرفته 

 لق افتی.در پوستین خ کهآن. گفت: جان پدر تو نیز اگر بخفتی به از اندمردهکه  اندنخفتهاند که گویی غفلت برده

 است؟ نادرستگزینه  کدام -25

 مصحف و دوگانه تناسب دارد (4 است حرف اضافه« را» (3 شودمیدر متن تشبیه دیده  (2 بخفتی و گفتی جناس دارد (1 
 

 نوع ادبی این حکایت چیست؟ -26

 حماسی (4 تعلیمی (3 نمایشی (2 غنایی (1 
 

 ؟شودمیدیده کدام گزینه  در« در پوستین خلق افتادن»:  مفهوم عبارت  با توجه به حکایت -27

 

 حاضرجواب یانژاژخادر خطا و صواب / به از  کنانتأمل (1

 دامن هر گل مگیر و گرد هر شمعی مگرد / طالب حسن غریب و معنی بیگانه باش  (2

 کرد نیازیبحافظ مکن ملامت رندان که در ازل / ما را خدا ز زهد و ریا  (3

 مکن پیش دیوار غیبت بسی / بود کز پسش گوش دارد کسی (4
 

 ؟نیستکدام گزینه در حیطۀ قلمرو زبانی این حکایت  -28

 استفاده از روابط معنایی (4 استفاده از جملات کوتاه (3 استفاده از کنایه (2 کاربرد دستور تاریخی  (1 
 

 است؟ نادرست کدام گزینه -29

 

 .آمدیمبه شمار  یفرهنگمرکز  ینترعمدهدر زمان سامانیان، بخارا  (1

 ملی به زبان فارسی در قرن پنجم گذاشته شد. یهاحماسهپایۀ  (2

 پنجم، سادگی فکر و روانی کلام در آن است. یمهو نشعر فارسی در قرن چهارم  هاییژگیواز  (3

 بلخی، قوت و استحکام یافت. شعر غنایی با دو شاعر مشهور، رودکی و شهید (4
 

 نخستین صورت زبان ادبی فارسی نو در برابر نفوذ عناصر زبان عربی چه نام داشت؟ -30

 دری (4 پارتی (3 پهلوی (2 باستان (1 
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 3 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 10 مدت پاسخگویی: 15 تعداد سؤال: 1زندگي دين و  نام درس:
 

رْضَ وَمَا بيَنَْهُمَا لََعِبيَِ » آیه از دقّت در  -31
َ
مَاوَاتِ وَالْْ  آید؟کدام پیام بدست می «وَمَا خَلقَْنَا السَّ

 

 در آفرینش هستی، انسان به عنوان موجودی برتر تنها مخلوق دارای هدف است.  (1
 ارند و بیانگر هدف خاصی هستند. ها و زمین خلقتی مشابه دباتوجه به اینکه خداوند عادل است، آسمان  (2
 در حرکت است. به سوی هدفی حکیمانه ای حساب شدهبرنامه بر اساسهر موجودی   (3

 این آیه به عادلانه بودن نظام هستی اشاره دارد که دلیلی بر ضرورت معاد است.   (4
 

 ن شده است؟ ، کدام مفهوم به خوبی بیا«ای دوست شِکَر بهتر یا آن که شِکَر سازد؟      خوبی قمر بهتر یا آن که قمر سازد؟»در بیت   -32

 

 ها باشد.         ها و زیباییهدف ما باید رسیدن به سرچشمة خوبی  (1
 گیرد.ما را در بر می رسیدن به اهداف فرعی ضروری است، زیرا همة استعدادهای متنوعّ  (2
 لازمة تقرّب به خداوند، انتخاب اهداف اصلی و فرعی است.    (3
 کنند. ه میهای مادی زندگی استفادافراد زیرک با انتخاب خداوند به عنوان هدف اصلی خود فقط از بهره  (4

 

 .جامع بودن هدف هستند، عبارتند از: .............شرط رسیدن به آرامش ........... بیان شده است و دو ویژگی که نشانة   -33

 

 طلبی انساننهایتمتفاوت بودن هدف و بی –ها و زیبایی دستیابی به سرچشمة خوبی  (1
 طلبینهایتمتنوعّ بودن استعدادهای انسان و بی –ها ها و زیباییدستیابی به سرچشمة خوبی  (2

 های انسانطلبی و اختلاف در انتخاب هدفنهایتبی –رسیدن به تقرّب و نزدیکی به خدا   (3
 ن استعدادهای انسانناپذیر بودن هدف و متنوعّ بودپایان –رسیدن به تقرّب و دوستی با خداوند   (4

 

 ................جملة شیطان خطاب به جهنّمیان ............... بیانگر این است که   -34

 

 تعقّل عمل کند.             بر اساسانسان خودش باید  –من فقط میان شما کینه و دشمنی ایجاد کردم   (1

 انسان باید خودش راهش را تشخیص دهد. –توانید مرا نجات دهید توانم به شما کمک کنم، نه شما مینه من می  (2

 .سرنوشت اخروی انسان، به اعمال اختیاری او وابسته است –من بر شما تسلطی نداشتم، فقط شما را به گناه دعوت کردم   (3

 خداوند در وجود انسان، قدرت اختیار قرار داده است. –خداوند به شما وعدة حق داد و من به شما وعدة خلاف دادم   (4
 

ا كَفُورًاإنَِّا »با توجه به آیة   -35 ا شَاكرًِا وَإمَِّ بيِلَ إمَِّ  ای برای انسان و سرنوشتش ترسیم شده است؟چه رابطه « هَدَيْنَاهُ السَّ

 

 زند.با توجه به انتخاب هدفش، بخشی از سرنوشت خود را رقم می  (1
 تواند راه درست را تشخیص دهد و مسئول آن است.باتوجه به استعدادهایش، می  (2
 تواند سرنوشت خود را رقم بزند. ه، میباتوجه به وجدان و نفس لوّام  (3
 انسان مسئول سرنوشت خود است، زیرا خداوند راه رستگاری و شقاوت را به او نشان داده است.  (4

 

36- 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

ها غفلت و ...................ای از ر داست و دو ، بیانگر................... است که ................. افزایش محبت به خ«خدا را قبل و بعد و با همه چیز دیدن»جملة  
 ذکر شده است.

 

 معلول -علت  –سرشت خدا آشنا   (2 معلول                                –معلول  –فطرت خداجویی   (1
 علت –معلول  –سرشت خدا آشنا   (4  علت                                     –علت  –فطرت خداجویی   (3

 

 ها، ............... شود که ........................... و فرو رفتن در هوسگیر کسانی میآثار و پیامدهای انکار معاد گریبان  -37

 

 علت انکار معاد است. –به یاد مرگ نیستند   (1
 معلول غفلت از یاد آخرت است. –منکران معاد   (2
 معلول قراردادن دنیا به عنوان معبود و هدف خود است. –اند اهداف فرعی را اصل قرار داده  (3

 علت غفلت از یاد آخرت است. –ها تبدیل به باور قلبی نشده است اعتقاد آن  (4
 

لََ خَوْفٌ عَليَْهِمْ وَ لََ هُمْ فَ » شریفه اد است و آیهکدام نگرش در مورد معپیامد  « همّت خستگی ناپذیر»و  «های روحیناراحتی»، «تلاش در انجام کار نیک»به ترتیب؛   -38
 با پیامد ............ اعتقاد به معاد ارتباط دارد.   «يََزَْنوُنَ 

 

 اول -معتقدان  –منکران  –معتقدان   (2 ول                       ا -منکران  –معتقدان  –منکران   (1
 دوم –منکران  –معتقدان  –منکران   (4 وم                          د -منکران  –منکران  –معتقدان   (3
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هْرُ »آیة   -39 لكَِ مِنْ عِلمْ   نَمُوتُ وَنََيَْا وَمَا يُهْلكُِنَا إلََِّ الدَّ
َٰ
 این دیدگاه ...............    د با ......... انسان است و نتیجهدر تضا «وَمَا لهَُم بذَِ

 

 ان و  به یأس و ناامیدی دچار شدن اوست.ارزش شدن زندگی چند روزه انسبی  –میل به جاودانگی   (1
 شود. با فرا رسیدن مرگ و متلاشی شدن جسم او، پروندة او برای همیشه بسته می  –میل به جاودانگی   (2
 شود و مرگ پایان زندگی است.پروندة انسان با مرگ بسته می  –نهایت طلبی بی  (3

 شود. هر انسانی پس از مدتی زندگی در دنیا، دفتر عمرش بسته می  –نهایت طلبی بی  (4
 

 گوییم ........که به ........... معاد اشاره شده است، می «نظام مرگ و زندگی در طبیعت»در پاسخ به منکران معاد، با توجه به   -40

 

 تواند بار دیگر او را زنده کند. همان خدایی که درآغاز انسان را آفرید، می –امکان   (1
 تواند بار دیگر انسان را زنده کند.فرستد تا ابرها برانگیخته شوند و زمین مرده را بدان زندگی ببخشد، میخدایی که بادها را می –امکان   (2
 تواند انسان را مجدداً زنده کند.بخشد، میخدایی که زمین مرده را زندگی می –ضرورت   (3
 گونه که بوده مجدداً خلق کند. خدایی که قادر است حتی سرانگشتان را نیز همان –ضرورت   (4

 

 ذکر شده است؟ «اصرار برگناه»تدبرّ در آیات قرآن، در کدام آیه، علت انکار معاد،  بر اساس  -41

 

مَامَهُ »  (1
َ
نسَانُ لِِفَْجُرَ أ ينِ »  (2 «                              بلَْ يرُِيدُ الِْْ بوُنَ بيَِوْمِ الِِّ ينَ يكَُذِِّ ِ   « الَّذ

ثِيمٍ »  (3
َ
بُ بهِِ إِلَّذ كُُُّ مُعْتَدٍ أ فِيَ »  (4                           « وَمَا يكَُذِِّ هُمْ كََنوُا قَبلَْ ذََٰلكَِ مُتَْْ    «إنِذ

 

 شود. برای اثبات .................  استفاده می که  ؛بیان قرآن در گردآوری سرانگشتان انسان دلیلی بر ...................  -42

 

 رورتض -معاد لازمة حکمت الهی است   (2 امکان                         –آفرینش نخستین انسان است   (1
 رورتض -آفرینش نخستین انسان است   (4 امکان                                   –زنده شدن مجدّد است   (3

 

 به ترتیب عبارتند از : ..........(، بعُد جسمانی و بعُد روحانی)ابعاد وجودی انسان مطرح شده در های ویژگی  -43

 

 تغییر ناپذیر و تحلیل ناپذیر            –تغییر ناپذیر وتحلیل پذیر   (1

 ناپذیر و تحلیل پذیر             غییر ت –تغییرناپذیر و تحلیل ناپذیر   (2

 تحلیل ناپذیر پذیر وناتغییر  –تغییر پذیر و تحلیل پذیر   (3

 تغییر پذیر و تحلیل پذیر –تغییرپذیر و تحلیل ناپذیر   (4
 

 کند که از هویتش کم شده است، این دلیل بر این است که ...........دهد، احساس نمیکسی که در تصادف، عضوی از بدن خود را از دست می  -44

 

 فرد، ناشی از ثبات اعضای او نیست.« خود  »هویت و ثبات   (1
 گیرند. نة ما سرچشمه میها از حوادث و اتفاقات روزارؤیاها انواع مختلفی دارند که برخی از آن  (2
 ثابت فرد وابسته به جسم او است. « من  »  (3
 پیوندد.قوع میو تمام جزئیات به ای هستند که بعد از مدتی، همان رؤیاها با گاهی رؤیاها به گونه  (4

 

 .تواند مقرّب درگاه خدا و مسجود فرشتگان شودانسان................،  می  -45

 

 د. های آن را بپذیر ببرد و راهنماییزمانی که به وجود بعُد روحانی پی  (1
 وقتی بتواند به درک روشنی از خود برسد و آن را برای دیگران اثبات کند.   (2
 . ها آراسته گرددهایی را کسب کند و به آنهنگامی که روحش فضیلت  (3
 اگر بتواند بعُد روحانی خود را جاودانه کند و آن را حفظ کند.  (4
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 2 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 15 مدت پاسخگویی: 15 تعداد سؤال: 1قرآن عربي زبان  نام درس:
 

مسِ التّيإنْظُرْ او » :ترجمةِ ال فيعين الصّحيحَ  -46  «ةرجذوتهُا مُسْتَعِ  لی الشَّ

 

 به خورشيد که پاره آتشش ريزان است نگاه کن. (1
 که حرارتش سوزان است نگاه کن.  یبه خورشيد (2
 کردم.به خورشيد که پاره آتشش پراکنده است نگاه  (3
 که پاره آتشش فروزان است نگاه کن. یبه خورشيد (4

 

حيحَ  عَين  -47  ﴾ عاماً  خََسيَ  الَِّ  سَنة   ألفَ  فيهِم ثَ بِ فلَ  قومِهِ  إلی نوحاً  أرَسَلنْا ولقَدْ ﴿ :ترجمةال  في الصَّ

 

 . کرد اقامت سال وپنجاه نهصد در بي آنها پس فرستاديم قومش سوی به را نوح قطعا   (1

 . گزيد اقامت سال هزار ميانشان پس فرستاديم قومی سوی به را نوح به راستی که (2

 . ماند سال وپنجاه هزار آنها  بي پس فرستاديم مشاقوا سوی به را نوح قطعا   (3

 . ماند آنجا سال پنجاه و نهصد او پس فرستادند قومش سوی به را نوح ا  يقين (4
 

48-  ِ  في التّرجمة: الخطأ عين

 

 هنگام سميه صدای کولر را شنيد. ايندر  :الهَواءِ  فِ کي  وتَ مُ ميذةُ صَ عتْ سُ ئذٍ سَمِ ندَ عِ  (1
ةِ  ظنذتْ أنذ طالباتِ صفٍّ آخرَ في (2  ند.هستکلاس تقويتی  در ديگر هایگمان می کرد که دانش آموزان کلاس تقويةٍ: حصِّ
 حنفيِّةِ الماءِ: فاطمه برای بستن شیر آب می رفت.كَنت فاطمة تذهبُ لْغلاقِ  (3
 خانم مدير از سميه خواست چراغها را خاموش کند. المديرةُ طلبتْ مِن سميِّة إطفاءَ المصابيح: (4

 

 في التّرجمة:  الخطأ عيّ  -49

 

  لکنِّ  (1
ُ
 . کنم سفر ايران به دارم دوست من يران: ولیإ إلی اسُافرَ  أن حبُّ أ

 !نكن نگاه آنان فراوان حج و روزه و بسيار نمازهای به .... : .الحجِّ  وکثرةِ  صومِهم و صلاتِهم کثرةِ  إلی لَّتنَظُروا (2

 گفته است ننگر. آن که به و بنگر گفته است آنچه  به : قالَ  مَن إلَی  رْ لَّتنظُ  و قالَ  ما إلَی  رْ أنْظُ  (3

ماء: به کسي که در زمي است رحم کنيد تا کسي که در آسمان است به  مرضِ يرحَمْكُ الأ إرحَموا مَن في (4  رحم کند. شمامَن في السِّ
 

 : خط   تحتها الّتي الکلمةِ  ترجمة في الصّحيح عيّ  -50

 

ا   جميلة   صيفِ الرذ  عَََ  ألأشْجارُ  (2 : فراوان  نهمرةأنعُمُه مُ  يهوالُله الَّ کَ ذا (1  خيابان :  جِدِّ
3)  َ  کندمیرشد :  حبذةٍ  مِن نَمَتْ  کيفَ  (4 گردانيد  :  خضرة بِهِ  الأرضَ  فصََیرذ

 

 :خَطّ  تحتَها الّتي في ترجَمَةِ الکلمةِ  الخطأ عيّ  -51

 

:  تَيِّار (1  کردن جَوائزِهِم: دريافت سْتِلاماب الفْائزونَ  قامَ  (2 سرعتالکهرباء  في ثلاثِ حُجُراتٍ مقطوع 

عْبُ  (3 : پیراهن زنانه الفُستانألوانُ  (4 نواز مهمان  :مِضْياف   شَعْب   الْيرانُّ  الَشِّ  مختلفة 
 

 :الکلماتِ الْخری في المعنی لَ تنُاسِبُ  عيّ الکلمةَ الّتي -52
 ثمرة  (4 شَررَة   (3     حَبِّة  (2    نغُص (1 

 

 :«مُواطِن» عن  طأالخ هو ما -53

 

ة فی وطنِه.  يالَِّّ  (1  .وطنكَ  في معكَ  يعَیشُ  ي لَّ الَِّّ  (2 یُُافظُ عَ المَرافقِ العامِّ

دِّ لِحبُ  وطنِه. يالَِّّ  (4  .وطنَكَ یُبُّ  يالَِّّ  (3  یََِ
 

 الصّحيحَ حسبَ الحقيقة:  عَيّ  -54

 

 .الأحد يومُ الِومُ الأول مِن أيِّام الأسبوع   (1
. المُسابقات في الثِّاني جائزةُ الفائزِ  (2  ذَهَب 
نَةِ  في (3 ف   في کُنِّا الماضيَة السذ  الثِّامِن. الصذ

ماءِ  (4 افية. الأزرقُ لون  يظهرُ في السِّ  الصِّ
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 «قبل؟ مِن یرانإ إلی ذهبْتَ  لهَ »السؤال:  هذا ینُاسب جواباً  عيّ  -55

 

 ذهبتَ. لَّ، ما (2             ذهبتُ. ما لَّ، (1

  تِ.ذهب ما نعم، (4       أذهبُ.لَّ  نعم، (3
 

 « :الغَيم»لـِ  المترادف عيّ  -56
ياء  (2                              عمةالن (1  حاب  (4 المَطَر                               (3 الضِّ  السِّ

 

 :عَين الصّحيح -57

 

   شِراء = بَيعْ /مملوء  ≠ فارِغ  (2 نامَ   = قدَ ر / ناجِح  ≠ راسِب (1

 سنة    ≠مُغلَق / عام =مفتوح  (4 مسموح         ≠ قامَ / ممنوع = جلسَ  (3
 

 : الخطأ عيّ  -58

 

 مفرد النِّجوم: أنُجم     (2 مفرد الُرَر: الُرِّ               (1
 مفرد الِبقاع: الُبقعة  (4            يمَةالَبه مفرد الَبهائمِ:  (3

 

59-  ِ  «.رَأیتُْ ...............  جنود  أمامَ بابِ المنظّمة»       العَْددَ المُْناسِبَ :عَين
 أربَعَة   (4 رابِعة                   (3 أربَعون (2 أربعِاء                  (1 
 

 فی مدرستنِا تسعةُ صفوف  و في کلن الصّفن بابٌ واحدٌ و نافذتانِ اثنتانِ.  -60
 النّوافذِ و الْبوابِ فی الصّفوفِ کلنها؟م عددُ کَ 

 

 عِشرون و سبعة   (2 تسِعون                    و إثنانِ  (1

 إثنانِ و سَبعون (4                    عِشرون و تسِعة   (3
 

 

 

 2 تراز کل( :ضریب )در محاسبه  دقيقه 10 مدت پاسخگویی: 15 تعداد سؤال: يشناساستانو  جغرافيای ايران نام درس:
 

 ؟گیردمیبر مکان و زندگی انسان درحوزه کدام علم قرار  ارتفاع عواملی چون دما،یر تأث -61

 ژئومورفولوژی (4 آب و هواشناسی (3 هواشناسی (2 جغرافیای زیستی (1 
 

 ؟کندمیانسان به چه منظوری در محیط تغییر ایجاد  -62

 

 تعادل در محیط یبرقراربرای  (2 محیط جغرافیایی یدهشکلبرای  (1

 برای رفع نیازها (4 یطبر مح یرگذاریتأث منظوربه (3
 

 دلالت دارد؟ یادر جغرافکلیدی  سؤالاتاز  یککدام بر مجاز،ازحد یشبوجود ریزگردهای  -63

 چه موقع (4 چرا (3 چه چیز (2 چطور (1 
 

 ؟کندمیدر یک پژوهش چه چیزی را مشخص  هایهفرضرد فرضیه یا  -64

 

 شکست پژوهشگر (2 بیهوده بودن پژوهش (1

 عدم مهارت پژوهشگر (4 جلوگیری از طرح مجدد فرضیه (3
 

 ؟شودمیمحسوب ن اطلاعات میدانی یگرداورکدام گزینه، از ابزار روش  -65

 مشاهده (4 مصاحبه (3 پرسشنامه (2 سالنامه آماری (1 
 

 ؟یمابردهنام هایتموقعبه ترتیب از کدام  شدهواقعدرجه طول شرقی  63 تا 44ایران در جنوب غرب آسیا و در  گوییمیموقتی  -66

 

 مطلق -ریاضی (2 نسبی -مطلق (1

 مطلق–نسبی  (4 نسبی-ریاضی  (3
 

 حفظ کرده است؟ را اهمیت خود و تاکنون وجود داشتهاز گذشته   فارسیجخلاز دلایل اهمیت منطقه  یککدام -67

 

 ارزش و نقش ارتباطی بین سه قاره (2 و دلارهای ناشی از نفت درآمدها (1

 منبع انرژی جهان و ذخایر انرژی ینتربزرگ (4 یاسیو سارزش و نقش فرهنگی  (3
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 مربوط است؟ شناسیینزمایران به کدام دوران  هاییناهموارپیدایش نهایی  -68

 ژوراسیک (4 سنوزوییک (3 یکپالئوزوئ (2 یکمزوزوئ (1 
 

 شاه کوه نزدیک شاهرود ادامه دارد. یهاتا کوهو  شدهشروع............... از تنگه منجیل  یهاکوه -69

 البرز (4 هزار مسجد (3 ارسباران (2 تالش (1 
 

 زاگرس است؟ کوهرشته هاییدهپدو زیباترین  ینترفعالکدام پدیده از  -70

 

 هافشانگل (2 مریخی هاییناهموار (1

 آذرین یهاتوده (4 گنبدهای نمکی (3
 

 ؟یستن هاجلگهتشکیل  از عللاز موارد زیر  یککدام -71

 عمق آب (4 تراکم آبرفت (3 ساختمان زمین  (2 هاکوهمحصور بودن در  (1 
 

 ؟است هادشتاز انواع  یککداماز  در فارسدشت کاکان  -72

 

 هاینزمشدن  و هموار یمواد آهکبراثر انحلال  (2 براثر انباشت مواد حاصل از فرسایش (1

 هایسودناو یا در میان  هایسطاقد حدفاصلو  هاخوردگیینچ (4 قدیم و فرسایش بادی شناسیینزم یهادورهاز  (3
 

 چه چیز فراهم کرده است؟ یلو تشکدر سازندهای آهکی هزار مسجد زمینه را برای ایجاد  هاو حفره هاو شکافوجود درز  -73

 

 هادرهو  هاتنگاشکال فرسایشی گوناگون مانند  (2 یو متوالمنظم  هاییسناودو  هایسطاقد (1

 ناودیس معلق (4 آب زیرزمینی یهاسفره (3
 

 کرده است . فراوانی برای ارتباط با آسیای مرکزی ایجاد هاییتظرف استان خراسان رضوی با کشورهای ............و............. یجوارهم -74

 

 افغانستان –ترکمنستان  (2 آذربایجان -ترکمنستان (1

 ارمنستان -آذربایجان (4 آذربایجان -افغانستان (3
 

 رد.قرار دا یدریهحتربتبزرگ آن بین بردسکن و  یهازلزله و مراکزشده است  یدهکش یرکوگسل .......... از مرز افغانستان تا دشت  -75

 جامتربتگسل  (4 گسل درونه (3 گسل کاخک (2 گسل بینالود (1 
 

 

 

 3 تراز کل( :ضریب )در محاسبه  دقيقه 15 مدت پاسخگویی: 20 تعداد سؤال: 1تاريخ  نام درس:
 

 از معانی واژه تاریخ دارد؟ یککداماشاره به « تاریخ روابط سیاسی ایران و یونان در دوران هخامنشیان»جمله  -76

   تقویم سالانه (4 های علمیروش (3 رویدادها  (2 تعیین زمان  (1 
 

 از عصر باستان، کتاب چه کسی است؟ و موضوع آن چیست؟ جاماندهبهترین اثر تاریخی ترین و کاملکهن -77

 

 ایران و روم هایشرح جنگ -پروکوپیوس  (2 های ایران و یونان شرح جنگ –هرودت  (1

 های آتن و اسپارتشرح جنگ -توسیدید  (4 زندگی کوروش بزرگ –گزنفون  (3
 

 کند.یک منبع معتبر برای کسب .................................... معرفی می عنوانبهقرآن مطالعه و سرگذشت اقوام گذشته را  -78

 

 هویت ملیّ (2 شناخت و تفکر (1

 قوة درک و تخیل (4 هاخودآگاهی و یگانگی بیشتر ملت (3
 

 نگاری نوین:های تاریخیکی از ویژگی -79

 

1) 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 های گذشتهثبت و نقل رویداد (2                  های فرمانروایانتوصیف و شرح جنگ

   درگذشتهتوجه به امور سیاسی و نظامی  (4                              رویدادهای تاریخی وتحلیلیهتجز (3
 

 کدام گزینه صحیح است؟« شماری در جهانگاه»در مورد  -80

 

 .شماری خورشیدی رایج بودها، گاهرودان و در میان بابلیدر میان (2 شماری پیشگام بودند.مردم روم و مصر باستان، در تنظیم گاه (1

 د.ششماری مصری اصلاح گاه بر اساسسزار،  فرمانبهتقویم رومی  (4 دقیق و منظمی داشتند.« قمری–خورشیدی»شماری مصریان گاه (3
 

 کدام توضیح درست است؟ « شماری در ایرانگاه»در رابطه با  -81

 

 های جهان است.شماریترین گاهشماری جلالی یکی از دقیقگاه (2 شماری اشکانی به تخت نشستن هر پادشاه بود.مبدأ گاه (1

 ود.ببابلی، سلوکی و اوستایی متداول  یشمارگاهدر دورة ساسانی،  (4 اوستایی، آغاز پادشاهی ساسانیان بود.شماری مبدأ گاه (3
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 کرونولوژی عبارت است از: -82

 

 تعیین وقت وقوع یک رویداد (2 نظم و ترتیب رویدادها (1

 ابزاری برای نشان دادن رویدادهای تاریخی  (4 هاتطبیق و تبدیل تقویم (3
 

 پردازد.های مختلف در گذشته میاین علم به مطالعۀ مناطق و سرزمین -83

 تاریخ (4 جغرافیا (3 جغرافیای تاریخی (2 شناسیباستان (1 
 

 کشف و شناسایی تمدن عظیم جیرفت در استان کرمان،  به کدام روش زیر صورت پذیرفت؟ -84

 

 تصادفی و اتفاقی (2 های تاریخیرجوع به کتاب (1

      برداری هواییعکس (4 سیستم اطلاعات جغرافیایی (3
 

 شناسی چیست؟باستان شناس در عملیاتدومین گام باستان -85

             تنظیم اطلاعات (4      کاوش  و حفاری (3 آثار باستانی تعیین سن (2   های باستانیکشف مُحَوَّطه (1 
 

 کدام روش برای تعیین سن آثار باستانی، از اعتبار بیشتری برخوردار است؟ -86

 

 یسیالکترومغناطروش  (2 (G.I.Sروش سیستم اطلاعات جغرافیایی ) (1

 های تنۀ درخت )دندروکرنولوژی(حلقه روش شمارش (4 ( 14C) کربن یورادروش  (3
 

 در کدام شهر قرار دارد؟ آرمیتاژموزه معروف  -87

 نیویورک (4 پترزبورگسن (3 لندن (2 پاریس (1 
 

 ؟نیستاز تحولات زیر، مربوط به عصر نوسنگی  یککدام -88

 تولید پارچه (4 یافتن و به کار بردن آتش (3               تولید ظروف گلی (2 اهلی کردن حیوانات (1 
 

    پرداختند.ه کشت .................. میب........... در منطقه ......... فلات ایران،نخستین گردآورندگان خوراک در  -89

       ذرت -تپه زاغه  (4                                   پنبه –تپه یحیی  (3 برنج –تپه سیلک  (2                                    دمگن -چغُاگُلان  (1 
 

 المللی در جهان باستان تبدیل شد.دلیل دارا بودن موقعیت سیاسی و جغرافیایی، به یکی از مراکز بزرگ تجارت بیناین شهر به  -90

 بابل (4                         کیش (3                             هاراپا (2                           لاگاش (1 
 

 پرستی را در شکل پرستش خدای ........................... در مصر ترویج نماید.هوتپ چهارم کوشید تا یگانهآمن -91

 آتش (4                             آسمان (3                                              ماه (2                           خورشید (1 
 

 با خرافات کیش برهمایی ظهور کرد، چه نام داشت؟ ترین آیینی که در برابر باورهای آمیختهمهم -92

 آیین ودایی (4 آیین هندو (3 آیین بودایی (2 آیین کنفوسیوس (1 
 

 با مرگ اسکندر، یکی از فرماندهان هندی به نام .......................... توانست در هند حکومت تشکیل دهد. -93

 آشوکا (4 چندراگوپتا (3 موریا (2 گوپتا (1 
 

 تر تحت تأثیر و نفوذ خارجی بوده است؟های باستانی، کمچرا تمدن چین در میان تمدن -94

 1) 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 موقعیت ویژة جغرافیایی (4         وحدت سیاسی در چین (3         تأثیر آیین کنفوسیوس (2        شکوفایی فرهنگ چین
 

 ....................................... بود.تی هوانگهای مهم شییکی از اقدام -95

 

 استخدام مأموران دولتی بر پایۀ تعلیمات کنفوسیوس (2                                                    گشایش جادة ابریشم (1

 چین تکمیل دیوار بزرگ (4                          ترویج آیین بودا در کنار آیین کنفوسیوس (3
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 3 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 20 مدت پاسخگویی: 15 تعداد سؤال: 1آمار رياضي و  نام درس:
 

542حاصل عبارت  -96  xx  22به ازای x کدام است؟ 

 1) 4- 2) 3- 3) 3 4) 4 
 

8189اگر تجزیۀ عبارت  -97 2  xx صورتبه ))(( cxbxa  cbaباشد، آنگاه حاصل  3  :برابر است با 

 1) 6 2) 9 3) 12 4) 15 
 

52در ساده شده عبارت  -98 )( ba   23ضریب جملۀba : برابر است با 

 1) 40 2) 80 3) 120 4) 160 
 

33تجزیه عبارت  -99 22 )()( baba  است . صورتبه .... 

 

1) )( 22 344 baa  2) )( 22 344 baa  

3) )( 22 344 baa  4) )( 22 344 baa  
 

66در تجزیه عبارت  -100 ba   ؟نداردچهار عامل، کدام عبارت زیر وجود  ضربحاصلبه 

 

1) 22 baba  2) 22 baba  
3) ba  4) 22 2 baba  

 

چند تا از عبارات؛   -101
2

1
2 x

   ،12 x   ،
z

yx

3


و   
12

3 3

x

x
 گویا هستند؟ یک عبارت  

 3 (4 2 (3 1 (2 صفر (1 
 

مجموع مربعات مقادیری که عبارت  -102
154

12
2 



xx

x
 برابر است با: ،نشدهها تعریف به ازای آن 

 1) 
16
17

 2) 
16
25

 3) 
4
5

 4) 25 

 

حاصل عبارت  -103
55
35

1

23
55
35

2 











x

x

xx

x /
 با کدام عبارت زیر مساوی است؟ 

 1) 
1

3
x

 2) 
15

2
x

 3) 
5

16
x

 4) 
55

16
x

 

 

ای به قطر و دایره xهای مربعی به قطر اگر مجموع مساحت -104
2

4x
 دو شکل کدام است؟ آنهای محیط ضربحاصلآنگاه  ،باشد 10برابر  

 1) 36 2) 48 3) 64 4) 32 

 محل انجام محاسبات
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065برای حل معادلۀ  -105 2  xxترین روش ...... است.، به کمک تجزیه،  مناسب 

 یادوجملهاتحاد مربع  (4 اتحاد جمله مشترک (3 اتحاد مزدوج (2 فاکتورگیری (1 
 

kbaxمعادلۀ  -106  است، حاصل  2xدارای ریشۀ مضاعف  )(2
ba

bk




 برابر چند است؟ 

 1) 
2
3

 2) 
3
2

 3) 
3
2

 4) 
2
3

 

 

023های معادلۀ اگر یکی از جواب -107 2  axx  باشد جواب دیگر معادله چیست؟ -2برابر 

 1) 
3
2

 2) 
3
1

 3) 
3
1

 4) 
3
2

 

 

012ه تعداد از معادلات چ -108 x ،0142  xx ،0542  xx  0562و  xx ریشه حقیقی دارد؟ 

 1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 
 

073معادلۀ  mبه ازای کدام مقدار  -109 2  mxx  ؟نداردجواب 

 1) 5- 2) 2- 3) 2 4) 5 
 

از معادلات زیر  یککدامهای ریشه -110
2
1

و  
3
2

 است؟ 

 

1) 0276 2  xx 2) 0276 2  xx 
3) 0276 2  xx 4) 0276 2  xx 

 محل انجام محاسبات

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 2 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 15 مدت پاسخگویی: 15 تعداد سؤال: اقتصاد نام درس:
 

 است؟ کدام موضوع اصلی علم اقتصاد، -111

 رکود اقتصادی (4 انتخاب (3 فقر و نابرابری  (2 قیمت و تورم  (1 
 

 تیاولو بیرا که در ذهن خود دارد به ترت هایینهیاز گز یرا بکارد. او فهرست یمحصول ،خود نیهکتار زم کیقصد دارد در   یکشاورز دیفرض کن -112

 او چقدر است؟ یرم گندم براگلویک کی دیفرصت  تول ۀنیب کرده است.  هزمرتّ  ریدر جدول ز نییاز بالا به پا

 ومان(ت) یلوکقیمت هر  (یلوگرمکهکتار )مقدار تولید در  نوع محصول

 1000 4000 گندم

 900 2000 جو

 2000 1000 لوبیا

  300 32000 زمینییبس
 تومان 500  (4 تومان 2850 (3 تومان 2400 (2 تومان 450 (1 

 

 در جستجوی پاسخ دادن  به کدام پرسش اساسی علم اقتصاد هستند؟ ،کنندتوزیع درآمد مطالعه می ۀدرباروقتی اقتصاددانان  -113

 چه مقدار مصرف شود؟ (4 شود؟ به چه روشی تولید (3 برای چه کسی تولید شود؟ (2 چه چیزی تولید شود؟ (1 
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 است؟ نادرستکدام گزینه،  -114

 

 .      کندمیها اشتباه انسان در تشخیص دقیق منافع و هزینه (1

 اجاره بگیرد. تواندمیاز دید اقتصاد اسلامی، صاحب سرمایۀ مالی ن (2

 قائل شویم.های تولید و عوامل تولید تفاوت در بحث تولید، باید بین نهاده (3

 اقتصادی است. یتعقلاناخلاق و احکام اقتصادی اسلام، مکمل  (4
 

 یی است؟چه نوع کالا Aکننده، کالای ، با توجه به رفتار مصرفاستزیر  صورتبه، Aجدول تقاضای ماهانۀ یک خانوار  برای کالای فرضی  -115

 مقدار تقاضا) کیلو( قیمت) هزار ریال(

20 2 

30 2 

35 2 

50 2  
 ضروری (4 ایواسطه (3 تجمّلی (2 ایسرمایه (1 

 

 ؟وندریبه شمار م یدیتول هاییتفعالاز  کیجزء کدام بیبه ترت« محصولات نرم» یدتولو  «پرورش قارچ» ،«از علف مراتع برداریبهره» -116

 احیا، احیا، صنعت (4 حیازت، حیازت، صنعت (3 احیا، حیازت، خدمات (2 حیازت، احیا، خدمات (1 
 

 ؟نداردکدام عامل مستقیماً در تولید نقش  -117

 زمین (4 سرمایۀ مالی (3 تجهیزات  (2 سرمایۀ فیزیکی (1 
 

 نگاه؛آبرابر باشد،  یاقتصاد ۀمؤسس کیکل  ۀنیمد کل  و هزآاگر در -118

 

 است. یفرصت مؤسسه، کمتر از سود حسابدار ۀنیهز (2 ندارد. یمؤسسه، سود اقتصاد (1

 ندارد. یمؤسسه، سود حسابدار (4 است. یاز سود حسابدار شیفرصت مؤسسه، ب ۀنیهز (3
 

 600شرکت فرصت  ۀنیهز نکهیداشته باشد، با فرض ا یاقتصاد انیتومان ز ونیلیم 100سال  کی یشکلات در ط یدکنندۀتولشرکت  کیگر ا -119

  ؛تومان باشد ونیلیم

  تومان است؟ ونیلیشرکت . . . . م یالف( سود حسابدار 

 د؟یکنیم یشنهادیچه پ ،شرکت رانیبه مد ی( شما در مقام مشاور اقتصادب 

 

 .ادامه دهدشکلات  دیتول به دی، ب( شرکت با500الف(  (1

 شکلات خارج شود. دیاز تول دی، ب( شرکت با500الف(  (2

 شکلات خارج شود. دیاز تول دی،   ب(  شرکت با700الف(  (3

 شکلات ادامه دهد. دیبه تول دیب( شرکت با   700الف(  (4
 

  نیا در بازار ابد،ی شیافزا هزار تومان 20هزار تومان به  18از  متیدهد. هرگاه  قیرا نشان م یفرض یکالا کی یتقاضا عرضه و ریجدول ز -120

 خواهد داد؟ یرو یراتییکالا  چه تغ

 

 

 

 

 

 

 

 

 مقدار عرضه) هزار تن( مقدار تقاضا) هزار تن( قیمت) هزار تومان(

18 320 200 

20 300 230 

22 270 270 

24 230 300 

26 200 330 

28 180 350 

 

 .شودمی کیو بازار به نقطه تعادل نزد از مازاد تقاضا کاسته شده هزارتن 50 زانیبه م (1

 .شودمی کیو بازار به نقطه تعادل نزد به کمبود عرضه افزوده شده هزارتن 50 زانیبه م (2

 .شودمی کیو بازار به نقطه تعادل نزد هزار تن از مازاد تقاضا کاسته شده 70مقدار  (3

 .شودمیو بازار از نقطه تعادل دور  هزار تن از مازاد عرضه کاسته شده 70مقدار  (4
 

 

 

 

 

 

 

 



    14 .......................................  پایه دهم علوم انسانی / 96 -97سال تحصیلی  اولآزمون پیشرفت تحصیلی دورۀ دوم متوسطه نظري / مرحلۀ 
 

 

 

 پذیرند؟بازار قیمتخریداران در کدام  -121

 همۀ موارد (4 رقابتی (3 انحصار قانونی (2 انحصارگر در فروش (1 
 

 ونیلیم 14ارزش فروشد. شرکت ب محصول خود را به یتومان به شرکت ب م ونیلیم 10شرکت الف مواد خام خود را به ارزش   دیفرض کن -122

 روش". بر اساس فروشدیمکنندگان تومان به مصرف ونیلیم 17محصولات خود را به ارزش  زیشرکت ن نیفروشد. ایتومان به شرکت ج م

 شود؟ منظور جامعه کل دیتول ۀمحاسب در دیکدام مبلغ با  ،" یدتول

 میلیون تومان 17 (4 میلیون تومان 10 (3 میلیون تومان 41 (2 میلیون تومان 14 (1 
 

 و    یارج متیقبه  الف(؛    1395سال  لک دیتوجه به ارقام  جدول، تول با شده است. دیتول سال کیدر مدت  ریکالاها و خدمات ز ،یدر کشور -123

 وده است؟و خدمات ب کالاها دیتول شیاز افزا یناش ،95کل سال  دیتول شی( چه مقدار از افزاج    است؟ الیر میلیون چند،  ثابت متیقبه  ( ب

 رقام: میلیون ریالا                                                                                                                              

 

 

 

 

 

 

 

 1395سال  )سال پایه(1394سال  کالا

 قیمت مقدار تولید قیمت مقدار تولید 

 250 5 200 4 تن() ییغذامواد 

 آلاتینماش

 )دستگاه(
35 2000 35 3000 

 20 600 20 500 عدد(پوشاک )

 4000 4000 شدهارائهخدمات 

 

 35250، ج( 116000، ب( 120000الف(  (2                          2200،  ج( 83000، ب( 118250الف( (1

 2200،    ج( 87000، ب( 122250الف( (4                          35250،   ج(83000( ب ،122350الف( (3
 

 ؛که میریبگ جهینت توانیممینکرده باشد،  رییکالاها تغ دیتول یباشد ول افتهی شیسال افزا کی یدر ط یقیحق یناخالص داخل دیاگر تول -124

 

 تولید خدمات افزایش یافته است. (2 است. یافتهکاهشتولید خدمات  (1

 اند.ها کاهش یافتهقیمت (4 اند.ها افزایش یافتهقیمت (3
 

ه داشت شافزای درصد 11.5ساده  کارگر و درصد 6 کاردرصد، گچ 8.6 کاریکاشدرصد،  13.4مان تاش ساخنقّ  یدستمزد اسم 1396در سال  -125

 است؟ افتهی شیافزا یانسان یرویکدام  ن یقیدرصد باشد، در سال مذکور دستمزد حق 11.8است. اگر نرخ تورم 

 کارگر ساده (4 کارکاشی (3 کارگچ (2 اش ساختماننقّ (1 
 

 

 

 2 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 15 مدت پاسخگویی: 15 تعداد سؤال: 1 يشناسجامعه نام درس:
 

 پرسش از چرایی انجام یک کار از کنشگر، به کدام ویژگی کنش مربوط است؟ -126

 

 بودن دارهدف (2 بودن داریمعن (1

 آگاهانه بودن (4 ارادی بودن (3
 

 وابسته است. .............. ۀبه اراد که شودیم محسوب ...........سلام او  پاسخ .کندیمسلام  یفرد -127

 

 سلامة دهند جواب -کنش او یارادغیر امدیپ (2 فرد سلام کننده - سلامة دهند وابج کنش یاراد امدیپ (1

 سلامة دهند جواب – کنش او یاراد امدیپ (4 فرد سلام کننده -کنش او یارادغیر امدیپ (3
 

 ؟شودمینمحسوب  " یاجتماعکنش "از موارد زیر   یککدام -128

 

 تخیل (2 رعایت قوانین رانندگی در شب بدون حضور دیگران (1

 رعایت قوانین رانندگی در حضور دیگران (4 راه رفتن در خیابان (3
 

 ؟شودمیناز موارد زیر، پدیده اجتماعی محسوب  یککدام -129

 

 نقش معلم (2 مدرسه (1

 قوانین رانندگی (4 دریای خزر (3
 

 لیاو تم شیگرا هاآنجامعه نسبت به  کیهستند و افراد  همگان رشیمورد توجه و پذ که یو خواستن مطلوب هاییدهپدآن دسته از به  -130

 .شودمی............. گفته دارند.

 

 هنجار (2 پدیده اجتماعی (1

 یریپذجامعه (4 ارزش (3
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 ............. است.  آن یاعضا انیو نظم م یدر جهان اجتماع تیعضو یول است ........... هاآنموجودات زنده و نظم  تیعضو -131

 

 تکوینی -طبیعی  (2 طبیعی -تکوینی  (1

 ارادی -تکوینی (4 ارادی -غیر تکوینی (3
 

 کدام گزینه با نمودار زیر در ارتباط است؟ -132

 جهان اجتماعی جهان طبیعی                                                                             

 

 ساخت قنات (2 زیستیطمحآلودگی  (1

 ناسپاس یهاانسانانتقام الهی از  (4 یسالخشکساخت سیلو جهت مقابله با  (3
 

 چیست؟ دهندهنشانتصویر زیر  -133

 

 جهان اجتماعی به جهان ماورا طبیعیورود  (1

 

 ماورا طبیعی به جهان اجتماعی هاییدهپدورود  (2

 جهان طبیعی و جهان ماورا طبیعی بر جهان اجتماعی یرتأث (3

 رابطه جهان تکوینی و جهان ماورا طبیعی (4

 

 ؟گیردمیروی کدام نقطه در محور زیر قرار  بر ،اندازه و دامنهبر اساس  "مشهد یک موسسه خیریه در  " -134

 

a                                          b                                        c                                        

 

1) a)(2 )خرد b)متوسط( 

3) c)ذهنی (4 )کلان 
 

 ؟شودمیمحسوب   "نماد  "از موارد زیر در نهاد اقتصاد،  یککدام -135

 عرضه و تقاضا (4 پول (3 قواعد مبادله (2 مالکیت (1 
 

 از موارد زیر غلط است؟ یککدام -136

 

 .آوردیم وجود به را خود مناسب تمدن و فرهنگ اجتماعی، هر جهان (1

 است. مختلف یاجتماع یهاجهان انینوع تفاوت م از ،گرددیبازم نمادها و هنجارها ةبه حوز که ییهاتفاوت (2

 .شودمی رفتهیپذ یجهان اجتماع کیکه درون  است ییهاتفاوت از نوع ،گرددیبازم نمادها و هنجارها ةبه حوز که ییهاتفاوت (3

 است . فمختل اجتماعی یهاجهان میان  یهاتفاوت نوع ، ازگرددیبازم اصلی اعتقادات کلان و یهاارزش به که ییهاتفاوت (4
 

................   کندیم پیدا اختصاص اجتماعی جهان و افراد از معینی رفع نیازهای برای نمادهایی که و هنجارها ،هاارزش عقاید، از یامجموعهبه  -137

 .شودمیگفته 

 نهاد (4 جهان اجتماعی (3 ساختار (2 نظام اجتماعی (1 
 

 ، کدام گزینه زیر غلط است؟بشر دارند خیبه تار یخطتکنگاه که  یشناسانجامعهاز دیدگاه   -138

 

 . کنندیمرا دنبال  یحولاتت خود، یهاارزشو  هاآرمان بر اساس هاتمدنو  هافرهنگ (1

 گرندیکدی هیشب یاجتماع یهاجهان ۀهم (2

 حرکت خود قرار دهند. یرا الگو شرفتهیپ جوامع دیبا ،اندماندهعقب یخیکه به لحاظ تار یجوامع  (3

 .اندزندهنوع موجود  کی هیشبجوامع  ۀهم (4
 

 کدام گزینه زیر صحیح است؟ -139

 

 .اندسکه کی یدورو ،جهان اجتماعی هاییتمحدود و هافرصت (1

 .آن بیشتر است هایفرصت از ،یجهان اجتماع مختلف هایبخش هایمحدودیت (2

 آن بیشتر است. هایمحدودیتاز  ،یجهان اجتماع مختلف هایبخش هایفرصت (3

 .گیردمی دهیبشر را ناد گرید هاییتمحدود  و کندیمفراهم  انسانی برا یدیجد هاییتظرف و هاافق خود، هایارزشو  دیعقا بر اساسی هر جهان اجتماع (4
 

 ؟شوندیمجهان متجدد محسوب  هایمحدودیتو  هافرصتاز موارد زیر به ترتیب از  یککدام -140

 

 عاطفی و اخلاقی یهاکنشتضعیف  –دادن آزادی بیشتر به انسان  (2 قدرت پیشگیری حوادث طبیعی –حوادث  بینییشپقدرت  (1

 حسابگرانه یهاکنشرواج  –حوادث  بینییشپقدرت  (4 حسابگرانه یهاکنشرواج  –انسان بر عالم ابزاری   تسلط (3
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 2 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 15 مدت پاسخگویی: 15 تعداد سؤال: منطق نام درس:
 

 ؟است قیتصور و تصد بیبه ترت ریاز موارد ز یککدام -141

 

         ییلایو یخانه -انسان ناطق است (1

 آیدیماو  -کتاب منطق (2

             بایز یمدرسه -که خواندم یکتاب (3

 است رانیکوه ا نیدماوند بلندتر -است ارهیس نیزم (4
 

 ؟کدام است بیبه ترت فیرفته در تعر کار به میمفاه انیخاص، رابطه م به عام و فیدر تعر به سلسله اوصاف و فیدر تعر -142

 

 مطلق و خصوص عموم –مطلق  و خصوصعموم  (1

 مطلق و خصوصعموم  –تساوی  (2

 مطلق و خصوصعموم  –من وجه  و خصوصعموم  (3

 تساوی –تساوی  (4
 

 گزینه استدلال است؟ کدام -143

 

 جیوه فلزی است که در دمای محیط مایع است (1

 مفهومی است که در آن حکم و قضاوت وجود دارد« تصور» (2

 ، حکم و قضاوت وجود ندارد پس تصور است«مولود کعبه»در  (3

 آن است که بتوان بیش از یک مصداق برای آن فرض کرد« کلی» (4
 

 باشد؟ یامغالطهچه  سازینهزم تواندمی« عرِقْ»و « عَرقَ»کلمه  -144

 

 اشتراک لفظ (2 ابهام در عبارت (1

 بار ارزشی کلمات (4 شیوه نگارش کلمات (3
 

 در کدام گزینه دلالت التزامی وجود دارد؟ -145

 

 .از دفتر مدرسه بپرسید ،هابچه (1

 .کلاس را کثیف کردند هابچه (2

 .نخرید یآموزشکمککتاب  ،هابچه (3

 .به کلاس وارد شدند هابچه (4
 

 کدام مفهوم کلی است؟ -146

 

 ضامن آهو (2 «دانش آموزان»لفظ  (1

 سعید محمدی (4 خیابان امام خمینی (3
 

 میان کدام دسته از مفاهیم رابطه عموم و خصوص من وجه وجود دارد؟ -147

 

 کفش و پا (2 انسان و مرد (1

 جسم و دارای وزن (4 مرد و شاعر (3
 

 بیانگر کدام نسبت است؟« ندب نیست هابعضی الف»و « ستندهب  هابعضی الف»و « است الفهر ب »قضایای  -148

 

 تباین (2 تساوی (1

 عموم و خصوص مطلق (4 عموم و خصوص من وجه (3
 

 

 باشد؟ یامغالطهچه  سازینهزم تواندمی« حسن مانند علی زرنگ نیست»قضیه  -149

 

 مغالطه نگارشی (1

 مغالطه ابهام در عبارت (2

 مغالطه توسل به معنای ظاهری (3

 مغالطه بار ارزشی کلمات (4
 

 کدام گزینه درست است؟« شکلی که چهار ضلع مساوی دارد»در تعریف مربع به  -150

 

 صحیح است (2 واضح نیست (1

 جامع نیست (4 مانع نیست (3
 

  



    17 .......................................  پایه دهم علوم انسانی / 96 -97سال تحصیلی  اولآزمون پیشرفت تحصیلی دورۀ دوم متوسطه نظري / مرحلۀ 
 

 

 

 

 ست.وم رابطه ..... امفاهیم، میان هر طبقه از مفاهیم با طبقه قبل یا بعد خود، رابطه .... برقرار است و میان اقسام مختلف یک مفه یبندطبقهدر  -151

 

 مطلق و خصوصعموم  -عموم و خصوص من وجه  (1

 تباین -مطلق  و خصوصعموم  (2

 من وجه و خصوصعموم  –مطلق  و خصوصعموم  (3

 تساوی  –تباین  (4
 

 کدام قسم از اقسام تعریف است؟ « شکل دارای سه ضلع»تعریف مثلث به  -152

 

 تعریف به مثال (2 و خاصتعریف به عام  (1

 تعریف لغوی (4 اوصاف سلسلهتعریف به  (3
 

 است؟کدام گزینه درباره آن درست « فلز مایع در دمای محیط»اگر در تعریف جیوه بگوییم  -153

 

 تعریف تحلیلی و جامع است (1

 تعریف به مثال و جامع است (2

 تعریف به سلسله اوصاف و مانع نیست (3

 تعریف مصداقی و مانع است (4
 

کدام « تابدیمکه در روز  یاستارهبه »خورشید  یفو تعر« تابدینمبه زمانی که خورشید »و تعریف شب « زمانی که شب نیست»تعریف روز به  -154

 است؟ گزینه درباره این نوع تعریف صحیح

 نیست ومانعجامع (4 واضح نیست (3 دوری است (2 صحیح است (1 
 

 منطق بر ..... است یدتأکمباحث علم منطق ...... و ........ هستند و  -155

 

 استدلال درست –تصدیق  –تصور  (1

 جلوگیری از مغالطات –تصدیق  –تصور  (2

 جلوگیری از مغالطات –استدلال  –تعریف  (3

 آموزش شیوه درست تفکر –استدلال  -تعریف  (4
 

 

 2 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 10 مدت پاسخگویی: 10 تعداد سؤال: ایرسانهتفکر و سواد  نام درس:
 

156- 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 ؟است، مربوط به کدام لایه پیام هانشانهکلمات، جملات و  «خانه ما از درون، ابر است و از بیرون آفتاب» عبارتدر 

 هر سه مورد (4 متن (3 زیرمتن (2 فرامتن (1 
 

 ارد؟که به شایعات گوش نکنید، به کدام لایه پیام اشاره د است ینا« بشنو و باور نکن»اگر بپذیریم که منظور فرستنده پیام در عبارت  -157

  3و  2گزینه  (4 متن (3 زیرمتن (2 فرامتن (1 
 

 

دام گزینه ، اگر مخاطب تصویر را از راست بخواند و برداشت کند با خوردن این نوشابه دچار ضعف خواهد شد، ککوکاکولادر این تصویر تبلیغات  -158

 اتفاق افتاده است؟ 

 

 فرامتن (1

 

 زیرمتن (2

 متن (3

 کدامیچه (4
 

 در فیلم برنامه نود با حضور جناب خوان، چه ساختار و قالبی وجود دارد؟ -159

 هر سه مورد (4 ورزشی (3 طنزکمدی و  (2 وگومحورگفت (1 
 

 ، کدام گزینه اتفاق افتاده است؟شودمی، بارها تکرار یتپرجمع یخانوادهنشان دادن تصویر  هارسانهدر  که یزمان -160

 کدامیچه (4 الف و ب (3 کلیشه سازی (2 بازنمایی (1 
 

 است؟ شدهاستفادهدر تصویر زیر از کدام فن اقناع  وحشباغدر تبلیغ  -161

 

 فن تداعی معانی (1

 

 فن نمادها (2

 فن مقایسه (3

 فن طنز (4
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 است؟ شدهاستفاده، یاکنندهاقناعدر تصویر زیر از چه فن  -162

 

 فن شدت (1

 

 فن تطمیع (2

 فن ادعای آشکار (3

 طنزفن  (4

 

 چرم، از کدام فن اقناع استفاده شده است؟ پوشاکدر تصویر بهرام رادان برای تبلیغ  -163

 

 فن افراد زیبا (1

 

 فن ادعای آشکار (2

 فن تطمیع (3

 ستارگانفن گواهی دادن  (4

 

 اشاره دارد؟ یارسانهبه کدام فن  «رستم داستان امکردهمنش       ستانیبود در س یلیکه رستم » یفردوسدر شعر ابوالقاسم  -164

 مورد هر سه (4 تعمیم (3 کلیشه سازی (2 بازنمایی (1 
 

 است؟ استفاده شده یارسانهاز فنون  یککداماز  ،اندشده دادهنشان  یزرخونخشن و  یافراد انیرانیکه در آن ا 300 لمیدر ف -165

 است. هر سه مورد درست (4 تعمیم (3 کلیشه سازی (2 بازنمایی (1 
 

 

 

 

 2 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 5 مدت پاسخگویی: 10 تعداد سؤال: آمادگي دفاعي نام درس:
 

 .جان مردم راحفظ کند تمامیت ارضی و حیاتی و ارزشهای دینی و منافع و بتواند یک کشور در آناست  که  یتیوضع امنیت ........ -166

 نظامی (4 اقتصادی (3 سیاسی (2 ملی (1 
 

 تفکر بسیجی یعنی چه؟ -167

 همه موارد (4 قناعت و زهد (3 یطلبشهادت (2 و اخلاصایمان  (1 
 

 ؟گرفت صورت ............. یاتدر عملآزادسازی خرمشهر  -168

 فتح المبین (4 5کربلای  (3 8والفجر  (2 المقدسبیت (1 
 

 عراق شد؟ نام عملیاتی که منجر به تصرف شهر فاو -169

 5کربلای  (4 4کربلای  (3   المقدسبیت (2  8والفجر  (1 
 

 ؟شد یگذارنامشهادت  راهسهرزمندگان بنام  توسط یرزعملیاتی  از مناطق یککدام -170

 مهران (4 دوکوهه (3 هویزه (2 طلاییه (1 
 

 ؟برخی کشورهای جهان نام برد بسیج مردمی در عنوانبه توانیم زیر را موارد از یککدام -171

 همه موارد (4 فلسطین و لبناندر بسیج  (3 چین بخشیآزادارتش  (2 یسسوئبسیج ملی  (1 
 

 شود؟یممحسوب  هاجنگ از یککدامانقلاب مخملی جزء  -172

 همه موارد (4 جنگ الکترونیک (3 جنگ سرد (2 جنگ نرم (1 
 

 ؟نیستجنگ نرم  هاییژگیو از یککدام -173

 جاذبه و کم تحرککم (4 دآفرینیترد و آسیب محور (3 یجیو تدرآرام  (2 هیجان ساز و الگوساز (1 
 

 ؟نیست یداریو پاهشت سال دفاع مقدس  المللیینب یاز دستاوردها یککدام -174

 

 اثبات کارآمدی دین اسلام (2 اسلامی ایران یاقتدار جمهورتثبیت  (1

 حقوق بشر یهاسازمان طرفییباثبات  (4 تضمین استقلال کشور (3
 

 ؟راهیان نوراستدستاوردهای اردوهای از  یککدام -175

 

 های دفاع مقدسبا آرمان آشنا شدن (2 برگزیده خدا با بندگان آشنا شدن (1

 همه موارد (4 معنویت رشد تقویت روحیه جهادی و (3
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 3 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 20 مدت پاسخگویی: 20 تعداد سؤال: زبان انگليسي نام درس:

 

Choose the best option 1, 2, 3 or 4. 
A. Grammar and Vocabulary 

176-Not a cloud in the sky. It …………….. another warm day. 

1) will be                      2) won’t be                             3) is going to be                  4) isn’t going to be    

177-I think that’s …………. not …………. . 

1) the planet- a star      2) a planet- a star                    3) a planet- the star             4) Planet- Star 

       178- I haven’t got my phone. That’s ok. I ……….. you mine. 

              1) will lend                  2) am not going to lend         3) am going to lend             4) won’t lend       

       179- People call …………. a “sport”, but the point is to kill animals. 

             1) cutting down              2) hurting                             3) putting out                     4) hunting 

       180- What kind of ………….. does a cheetah live in? 

             1) nature                         2) environment                       3) land                             4) wildlife 

      181- Animals that live in the …………. like the wide open spaces with few trees. 

            1) farms                            2) lakes                                  3) forests                          4) plains 

      182-  The moon …………… around the Earth and it takes nearly one month to complete. 

1) carries     2) sends                  3) gets                     4) orbits 

183- She …………… 100 dollars to poor people every month. 

1) defends     2) collects                   3) donates                     4) saves 

       184- It’s a ……………. that destroying nature is destroying life. 

              1) hope                         2) fact                                         3) way                            4) care 

      185- A national wild life museum gives good …………. about how to protect rare animals. 

             1) information               2) protection                               3) attention                   4) creation  

B. Cloze passage 

        Microbes come in different forms. Viruses and bacteria are probably the most familiar because we hear so 

much about them. They are so (186)………. that you can’t see them without a microscope. Microbes are the 

tiniest friends and enemies that you have! Sometimes they can cause (187) …………. like disease, but they are 

not all bad.  They live all around you, on you and inside you. Don’t (188) ……….. . Most microbes won’t do 

any harm at all. Some microbes make you sick, but most others keep you (189) ………... and also help you to 

fight disease. They play a very important role in our lives (190) ……..… in the production of food materials 

such as bread, cheese, etc., in making new drugs, and cleaning the environment.  

 

186- 1) wonderful                       2) safe                            3) different                                   4) tiny 

187- 1) injuries                           2) cells                            3) problems                                  4) signs 

188- 1) take care                         2) harm                           3) worry                                       4) lose 

189- 1) healthy                            2) alike                           3) alive                                         4) clear  

190- 1) hopefully                        2) especially                   3) recently                                    4) really                             
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C. Reading Comprehension Text 

    

    Wildlife needs our help. Humans have caused rapid changes on our planet, wild lands are quickly being 

changed to housing and farmlands, and fewer places are left that wild life can call home. You can make a 

difference. You can invite wildlife back to your own yard and neighborhood by planting a simple garden that 

provides a safe wildlife. How you manage your garden can have an effect on the health of the soil, air, water, 

and the wildlife as well as the human community. 

    It is quite natural that wherever trees are planted, wildlife and other plants are sure to follow. Trees provide 

shelter and food for a variety of birds and small animals, create an environment that allows the growth of 

plants, and help to protect wildlife for a healthy planet. In fact, for wildlife they can be both their food source 

and home. Moreover, planting on this planet is necessary to our life to fight air pollution and save the 

endangered animals whose numbers are decreasing among the familiar animals that you see at the zoo. 

   So, by planting your garden, you’ll have fun and help out the planet too! 

 

191- The best title for this passage could be “……….” 

    1) The reason of animals’ extinction                            2) The importance of trees 

    3) Healthy planet, healthy life                                      4) Saving wildlife on trees 

     

192- Planting a simple garden …………. . 

    1) changes housing and farmlands                              2) causes rapid changes on our planet 

    3) protects the zoo animals                                          4) provides a safe wildlife 

     

193- According to the passage, we need trees for ……………… . 

  1) a healthy planet and our health                                   2) human community 

  3) housing and farmlands                                                4) a variety of birds and small animals 

   

194- The passage tries to answer which of the following questions? 

  1) How can you manage your garden well?               

  2) How have human beings caused rapid changes on the planet? 

  3) How can you make big changes in your life?             

  4) How can the little things make a big difference? 

   

195- What does it mean to be an endangered animal? 

 1) Endangered means to be under protection. 

 2) Any type of animal that is in danger of dying out. 

 3) Endangered animals are those animals whose population is necessary to our life. 

 4) Endangered animals are animals that you can see at the zoo. 
 

 


